

Libertatea

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
ARAD, STR. EMINESCU No. 8
TELEFON 17:12

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTĂ
FONDATOR: GEL VOȘTINAR

Abonament lunar: Lei 12.500, pentru
membri: Lei 10.000. Abonament anual
pentru întreprinderi: Lei 350.000.

Generalissimul Stalin reales deputat al Sovietului Suprem

MOSCOVA, 13. — După cum anunță agenția Tass, generalissimul Stalin a fost reales deputat în sectorul Moscova cu unanimitate de voturi. Deasemenea se anunță că el a fost ales în toate sectoarele unde a candidat.

Numărul votanților a fost extrem de mare pretutindeni. Astfel în Ucraina au participat la vot 98 la sută din electorat, în Bielorusia 99 la sută, în Georgia 98 la sută, în Azerbeldjinul Sovietic 99 la sută.

Într'un comentariu asupra alegerilor, postul de radio Moscova a subliniat că alegerea generalissimului Stalin arată marea dragoste a poporului sovietic față de conducătorul său, care a salvat în decursul războiului Patria

Londra în întunec

LONDRA, 13. — În urma crizei de cărbuni și a situației atmosferice rele, străzile Londrei nu mai sunt luminate, situația fiind asemănătoare cu cea din timpul războiului.

Numeroase sate din Anglia continuă să fie înzăpezite și avioane aruncă alimente cu ajutorul parașutelor. Deasemenea camioane și tractoare încearcă să ajungă în regiunea satelor înzăpezite.

Un maior împușcat în fața locuinței sale

Marti seara pe la orele 8,30 maiorul Sera Iustin din Arad, str. Căzu Vodă 30 în dreptul porții casei sale a fost împușcat de către un civil, însoțit de un alt individ.

Mayorul plecase acasă cu soția, care în drum, în piața Gen. Cernat observase că indivizii îi urmăresc, atrăgând atenția soțului ei.

În timp ce descuia poarta, maiorul s'a uitat înapoi dar în aceiași clipă a fost împușcat în piept.

D. Chestor prim Stănculescu însoțit de soțul Sigurantei d. Rațila și soțul grupului judiciar împreună cu o echipă mare au sosit la fața locului, înconjurând toată circumscripția, fără a descoperi însă pe autori, care au reușit să dispară.

Vicțima a fost transportată în slăre gravă la spital. Cazul este în cercetare. Se crede că e vorba de o război mare.

Misiunea britanică din România părăsește țara

BUCUREȘTI, 13. — După cum anunță postul de radio Londra, misiunea britanică din România se pregătește de plecare. În cursul zilei de ieri un grup a părăsit țara, iar astăzi va pleca un alt grup. Deși tratatul de pace a fost semnat, totuși nu întreaga misiune va fi retrasă imediat ci va fi redusă în mod treptat.

După cum se știe, odată cu semnarea tratatului de pace, misiunile străine se desființează, fiind înlocuită de către miniștrii plenipotențiarilor, care vor sosi în țară imediat după ratificarea tratatului de pace semnat la 10 Februarie.

Miniștrii plenipotențiarilor ai Uni-

unii Sovietice, Angliei și Statelor Unite vor exercita timp de 18 luni dela semnarea tratatului de pace misiunea de supraveghere a aplicării clauzelor înscrise în tratat în ce privește despăgubirile de războiu, datorate de țara noastră Uniunii Sovietice, Marii Britanii și Statelor-Unite.

Guvernul bulgar examinează posibilitatea unui acord de colaborare cu opoziția

SOFIA, 13. — Postul de radio britanic anunță că d. Dimitroff, președintele guvernului bulgar a declarat că guvernul Frontului Patriei examinează posibilitatea unui acord de colaborare practică cu opoziția.

În continuare, d. Dimitroff a spus că guvernul a ținut seama că peste un milion de cetățeni bulgari, care nu sunt fasciști și nici reacționari au votat tituși cu opoziția.

Măsura aceasta este luată în vedere într'întâi în vigoare a tratatului de pace semnat la Paris, deoarece Anglia și Statele Unite nu recunosc guvernul bulgar, până ce acesta nu va fi completat cu anumite elemente ale opoziției.

Azi dimineața postul de radio britanic a anunțat că guvernul englez recunoaște guvernul bulgar în vederea încetării stării de războiu, ceea ce

înșă nu înseamnă că metodele din trecut au fost în conformitate cu acordul de la Yalta.

Guvernul bulgar a răspuns notei britanice arătându-și satisfacția pentru

recunoașterea și subliniind că condițiile speciale în care s'a constituit Frontul Patriei unele metode nu au putut fi evitate. Totuși Bulgaria va încerca să desvorte relații amicale cu Anglia.

Ziarisții și tipografi din Franța au declarat grevă

PARIS, 13. — După cum anunță postul de radio englez, în Franța ziarisții și tipografi se pregătesc pentru o mare grevă în cazul când nu se va rezolva problema salariilor.

Ziarisții și tipografi marilor cotidiene au și declarat grevă, iar alte categorii de muncitori au anunțat că se vor alătura gre-

viștilor dacă nu se acordă un spor de 25 la sută asupra salariilor.

Deasemenea funcționarii și muncitorii dela Poștă, Telegraf și Telefoane vor declara o grevă de simpatie de 4ore, alături de colegii lor din celelalte domenii de activitate.

O noua afacere cu aurul...

Sunt implicați gangsterii bursei negre din Arad

Orașul nostru a fost totdeauna un centru al contrabandistilor, intrucât se află și aproape de graniță și aproape de minele de aur dela Brad, de unde o bandă organizată sustrăgea aur pe care-l vindea prin diferite intermedieri.

Nu de mult a fost descoperită o contrabandă de aur și autorii au fost reținuți și trimiși la București, unde după o cercetare de o lună a ieșit la iveală întreaga afacere.

Deoarece vânzătorii aurului — patru țărani — s'au denunțat singuri, ei au fost puși în libertate, iar cumpărătorul aurului, Maurițiu Schwartz care deasemenea s'a denunțat singur a avut aceeași soartă.

În această afacere a fost amestecat — după cum se știe — Adolf Feig, cunoscut speculant de valută și impli-

cat în toate afacerile mari și dubioase. Este desul să amintim că afacerea Forgo, fost director la firma Andrényi, amestecat într'o afacere de 1.500 dojar, Acest Adolf Feig, în disprețul opiniei publice se plimbă azi liber fiind eliberat pe cauziune.

Deasemenea figurează în chestiune și comisarii de poliție Chioaru și Torșan, reținuți sub bănușala de luare de miță dela Schwartz și dela țărani pentru ca afacerea să fie musamalizată.

Era vorba atunci de cantitatea de 1.600 kg. aur, cumpărat de Schwartz aur care nu a fost găsit, bănușala apărându-se cu aceia că a vândut aurul unui necunoscut.

Organele polițienești au trebuit să se ocupe acum de o nouă afacere de contrabandă de aur, în urma unei telegramme primite dela brigada de poli-

ție a ministerului de Interne. Prin care se cerea arestarea lui Marton Mihaly, condamnat de Curtea de Apel pentru că asupra lui s'au găsit 7 stampe pentru falsificarea Napoleonilor precum și o cantitate de 2.600 kg. aur topit. Această afacere a avut și un epilog în sensul că au fost implicați cu un funcționar și un avocat care s'au executat pedeapsa pronunțată de Curtea de Apel.

Luni la orele 1 organele polițienești s'au prezentat la locuința lui Mihaly Marton care a fost dus la poliție și depus. Deasemenea a fost ridicat Maurițiu Schwartz precum și Iosif Steiner, care au fost expediți ieri dimineața cu rapidul la București pentru a fi audiți. Toți cu ei a plecat și un avocat din Arad, pentru a susține interesele bănușilor.

Programul de radio

JOI, 13 FEBRUARIE

13.00: Muzică distractivă. 13.30: Orchestra „Electrecord”. 15.00: Rezumatul programului. 18.00: Deschiderea emisiunii Apropiații sovietice. 18.30: Ora pentru col mișc. 19.00: Carnet cultural. Revista Revistelor de Ion Mihaileanu. 19.15: Muzică variată. 19.30: Universitatea Radio. „Urbanismul modern” de profesor Victor Beznai. 19.45: Ștefan Lăzărescu — canto: Cântec românesc. 20.00: Radio jurnal. Devisța presei. 20.15: Transmișiune de la Ateneul Român. Concertul simfonic al Orchestrei Radio dirij. de Tony Aubin — Paris. In pauză: Scriitorii noștri — „Calea Griviței” de Cicerone Theodorescu. 22.00: Radio jurnal. 22.17: Știri în limba rusă. 22.20: Rezumatul programului. 22.30: Ghita Mandel Scha-pira — pian și Thomas Magyar — violoncel. Sonata în la minor de George Enescu. 23.00: Muzică de jazz. 23.30: Radio Jurnal.

TEATRU

Teatrul Poporului din Timisoara cu ocazia turneului oficial va da 3 spectacele la Arad, Vineri la orele 17 va juca Tache, Ianche și Kadar comedie in 3 acte de V. I. Popa. Sâmbătă la orele 15 Diguș pieșă progresistă de Indrieou și Mircea Avram. Sâmbătă seara la 17.50 a doua oară comedia Tache, Ianche și Kadar.

Teatrul Municipal prezintă Joi, 12 Februarie orele 15 și 21 pe Aurel Agha nasescu. Deapina Peșta și G. Mazilu în INVITATIA LA VALS 3 acte inspirate după romanul cu același nume de Ion Urcan și Gh. Râncu cu Corina Cărbunescu, Mircea Gheorghiu, Stelania Colocaru și Nicolajescu Brunk. Muzica de scenă Weber I. Vasilescu.

A primit 200 milioane pentru a procura untură, dar nu poate justifica o cheltuială de 96 milioane

ARAD. — Acum câteva zile, Poliția locală a înregistrat o reclamație de abuz de încredere, provenită dintr-o afacere de transport de alimente. Faptele s'au petrecut astfel:

Căpitanul pensionar Ion Ionescu din str. Goldiș nr. 3, a făcut o înțelegere cu un anume Gheorghe Popa din comuna Perlam, pentru a procura cantitatea de 5000 kg. untură pentru Societatea „Mica” din Brad.

În acest scop, căpitanul a primit din partea susnumitei societăți suma de 200 milioane, pe care a predat-o la rândul său lui Gh. Popa.

Acosta s'a obligat ca în decurs de zece zile să procure untura, însă până în prezent nu a livrat decât o cantitate de 2100 kgr., iar când a fost somat de d. cpt. Ionașcu să procure și restul sau să restituie banii, Popa a venit cu diferite argumente,

spunând că banii au fost dați unor alți intermediari, procurând în acest sens diferite chitanțe, cu care încă nu a putut justifica suma de 50 milioane de lei.

El a rugat pe d. Ionescu să aibă răbdare, deoarece va procura și marfa, și va restitui și totalul de 90.600.000 lei.

Între timp Popa, care achiziționase untura cu 42—43 mil lei kgramul, a declarat că nu mai poate livra la acest preț, dar nici banii nu-i poate restitui și nici justifica, deoarece nu știe unde se află oamenii.

Cazul a fost luat în cercetare de către d. comisar Ion Pop, șeful Biroului economic și Sabotaj, care a reținut pe reclamant și după încheierea cercetărilor l-a trimis pe Gh. Popa Legiunii de Jandarmi, unde vor fi audiați și oamenii care au primit bani pentru procurarea unturii.

A furat mașina de calculat a biroului unde a lucrat

Luni dimineața șeful serviciului contabilității dela inspectia CFR — Arad când a intrat în birou cu sur-prindere a constatat că în cursul nopții, a dispărut mașina de calculat. Reclamând cazul la poliție, comisarul Boaru a început imediat cercetările. După 24 ore de cercetare a reușit să descopere și să rețină pe autorul furtului în persoana lui Ion Dan, funcționar la CFR și la percheziția domiciliară s'a găsit susamintita mașină.

Mașina în valoare de 25 milioane lei a fost restituită păgubasului, iar funcționarul încercat va fi trimis la Parchet unde se va hotărâ asupra soartei lui.

Depus la penitenciar

Organele biroului judiciar dela poliția Arad au reținut ieri înainte de amiază pe Ladislau Szabo, ziuas din Arad-Gai pentru că având de executat o pedeapsă de 6 luni închisoare corecțională pentru lovire, reținutul a fost depus la penitenciar.

Revizuirea birjarilor și cărașilor

Sindicatul Unit al Muncitorilor din Transporturi Arad, aduce la cunoștință membrilor birjari și cărași că sunt obligați de a se prezenta împreună cu actele lor la revizie în ordinea următoare:

La 14 Februarie dimineața dela orele 8 până la ora 13 și după masă dela 15 până la 18 se vor prezenta birjarii cu numerele dela 1 până la 50.

La 15 Februarie, dimineața dela orele 8 1/2 până la 13, și după masă dela orele 15 până la 18 birjarii cu numerele dela 51 și până la 100.

La 17 Februarie dim. dela orele 8 1/2 până la 13, și după masă dela 15 până la 18 birjarii cu Nr. dela 101 până la 150.

La 18 Februarie dimineața dela orele 8 1/2 până la orele 13 și după masă dela orele 15 până la 18, birjarii cu Nr. dela 151 până la 200.

La 20, 21 și 23 Februarie dim. dela orele 8—13 și 15—18 se vor prezenta toți cărașii.

Se atrage atenția membrilor că fiecare să se prezinte la revizie în întregul lui, întrucât lipsa de cel absent se va lua măsură pentru nerespectarea regulamentului care va atrage după sine retragerea autorizației.

Revizia se va face în localul Sindicatului Transporturi din Bv. Regina Maria Nr. 18.

SPORT

Volley-ball — Cupa IFA

În vederea organizării concursului pentru Cupa IFA toți responsabili resortului volley-sindical, urban, militar, partouiar și școlar se vor prezenta Miercuri 12 Febr. ora 16 la OSP. Prezența obligatorie.

Mica publicitate

SE CAUTĂ o d-soară pedagogă cu bacalaureat la Căminul de Ucenice. Casă, masă și salariu CAUT, urgent, femeie la toate. General Grigorescu 1 a).

ROYAL Telefon 19—33 Repr. la: 3, 5, 7 și 9 ore. — Dum. și sârb. 11.30 Matineu.

AZI, tragedia unei femei în luptă cu destinul.
Din lacrimi s'a născut iubirea
cu Jole Voleri — Anna Maghant și Mariu Pascoli

FORUM Tel. 20-10 Repr. la orele: 3, 5, 7 și 9 seara

AZI, un film mai dinamic decât „Ingerul Albastru”:
INAPOI LA VIAȚA
cu: Clara Tolnay — Iuliu Csontos — Maria Mezei

CORSO Dumineca la 11.30 Tel. 25-64. — Repr. la 3, 5, 7 și 9

AZI, PREMIERĂ:
Fata din casă bună
cu: TOLNAY KLARI. JURNAL ROMANESC.

A R O Tel. 24-45. Repr.: la 3, 5, 7 și 9 seara.

AZI, o comedie maghiară cu Turay, VASZARY, BILICSI:
Kati caută un soț

CURS de DACTILOGRAFIE I sistem cu 10 degete la
„TRIUMF”
Arad, str. M. Eminescu 14. Telefon: 27-86.

SAVOY Telefon: 32-22. Reprezentațiile încep prece la orele 3, 5, 6.30 și 8 seara, Dum. și Sârbători Maț. 11.30, 3, 4.30, 6, 7.30 r

Un film de neuitat! Revistă americană. Muzică. Fast. Dans.
Rapsodia Diabolică
(Alexander's Ragtime Band) TYRONE POWER - ALICE FAY

URANIA Telefon 12—3? Reprezentații la: 3, 5, 7 și 9 ore.

O comedie muzicală:
Trandafirul sălbatec
cu: Dayka M., Simor E., Lehotay A. — Cassa desch. dela ora 11

FEDERAȚIA FEMEILOR din România, Filiala Arad, vă invită la

Bal Mascat

ce se va ține în ziua de 22 Februarie a. c., în localul PALACE. Intrarea numai cu invitații. Costume și măști în b-dul Marla 12.

Libertatea

POPORULUI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
BUCUREȘTI, STR. EMINESCU Nr. 1
TELEFON 17-17

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTA
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

Abonament lunar: Lei 12.500, pentru
membri: Lei 10.000. Abonament anual
pentru întreprinderi: Lei 350.000.

Se cuprinde nota de protest a României față de tratatul de pace

Se știe că potrivit drepturilor acordate de protocolul Conferinței de Pace, delegația română a depus un memoriu a cărui temă a fost întocmită la București și a cărei redactare detaliată a fost făcută la Paris. În ceea ce privește conținutul lui se pare că cuprinde între altele:

1. Cererea de a se stabili dacă când România s'a retras din războiul contra Națiunilor Unite, făcând de partea luptei împotriva hitlerismului și horthysmului. Odată ce la 1 Septembrie 1944 armata română făcuse 54 mii de prizonieri, dintre care 8 generali germani, pare a fi cu totul anormal să se stabilească încă de 12 Septembrie drept adevărul încetării ostilităților României cu Națiunile Unite.
2. Dreptul României la despă-

gubiri pentru stricăciunile suferite pe teritoriul național din momentul intrării noastre în război alături de aliați.

3. Cuantumul și modul de aplicare a reparațiilor datorite de România în afara Convenției de

armistițiu.

Se crede că în viitor — așa după cum a declarat d. Tătărescu la Paris — se va insista pentru îmbunătățirea unor anumite puncte printr'un consens general.

Nu s'a dat dispozițiuni nimănui pentru verificarea articolelor alimentare din locuințele cetățenilor

Oficiul economic județean fiind sesizat că indivizi fără nici o calitate procedează la verificarea articolelor alimentare din locuințele cetățenilor, aduce la cunoștință tuturor pe această cale că o asemenea măsură nu a fost ordonată la Arad.

În cazul unei asemenea însărcinări — dacă ea va fi primită în viitor — verificarea se va putea face numai pe

bază de autorizație fie din partea Parchetului, fie din partea Oficiului de aprovizionare.

În consecință toți acei care se prezintă acum pentru verificarea stocurilor de alimente din locuințele cetățenilor sunt impostori și escroci care profită de ignoranța multora, pentru a sicașa locuitorii.

„Nerecunoașterea unui guvern nu aduce niciun folos nimănui“

— „Ziarul „Times“ despre recunoașterea guvernului bulgar —

LONDRA, 14 — Ziarul „Times“ se ocupă în numărul său de ieri de recunoașterea guvernului bulgar de către guvernul Marii Britanii. După ce expune punctul de vedere al guvernului asupra argumentelor care au dus la recunoașterea guvernului bulgar

de către guvernul Majestății Sale, „Times“ scrie că semnarea tratatelor de pace înseamnă în mod evident restabilirea relațiilor normale cu toate țările din lume. Pe de altă parte, scrie „Times“, guvernul britanic nu a probat anumite metode ale gu-

vernului bulgar, care după părerea apusenilor, ar călca principiile stabilite la Yalta, în sensul că alegerile nu ar fi fost atât de libere, după cum se așteptau apusenii.

Totuși argumentează „Times“, nerecunoașterea unui guvern nu folosește nimănui, din moment ce dorința arzătoare a dlui Bevin este de a restabili principiile comerțului mondial cu toate țările, fapt care a fost subliniat de numeroase ori de către Foreign Office și în numele căruia d. Bevin a făcut numeroase concesii pentru a se stabili textele definitive ale tratatelor de pace.

A ASCUNS FĂINĂ ȘI PORUMB ÎN PAȚ

Organele de control ale gărzilor cetățenești împreună cu comisarul Cărațuș au făcut o descoperire ieri dimineața la locuința lui Al. Horincan din str. Majul Domniței 11, cu care ocazie au descoperit 7 saci de făină și 2 saci cu porumb, care erau ascunse în paț.

Comandantul gărzilor cetățenești primise informațiuni că Horincan se ocupa cu specularea făinii și a altor alimente. Făina și porumbul a fost preluat Căminului de ucenice.

DOV GRUNNER VA CERE SĂ FIE GRAȚIAT?

IERUSALIM, 14. — Postul de radio Londra anunță că dna Friedman, sora teroristului Dov Gruner, care a fost condamnat la moarte de către autoritățile militare britanice din Palestina, a părăsit Statele Unite și a sosit la Ierusalim. Ea va încerca să convingă pe fratele ei să facă o petiție în vederea grațierii.

UN SPĂRGĂTOR PRINS ÎN FLAGRANT DELIC

Gardianul public Ion Crișan ieri noapte pe la orele 3, a făcut o frumoasă captură, prinzând în flagrant delict un spărgător care voia să pătrundă într-o locuință, spărgând geamul, în strada Episcopiei nr. 9.

Gardianul care face serviciul la Prefectură, făcând un rond pe străzi, a observat pe individul susmenționat că merge cu un pachet, voind să intre în locuință. El a somat pe individ, l-a prins și l-a condus la Chestură. Asupra individului s'au găsit mai multe instrumente pentru spargere, constatându-se că e vorba de un spărgător de meserie, cu numele de Ion Dragoș.

Răufăcătorul a recunoscut în cursul audierii că a voit să intre în locuință pentru a prăda, dar a avut ghinion că a fost surprins de gardian. Cercetarea a fost încheiată și delicventul va fi înaintat azi Parchetului.

OBLIGAȚIUNILE FABRICILOR DE PASTE FĂINOASE

Subsecretariatul de Stat al Aprovizionării a trimis Fabricilor de Arpacas și paste făinoase din cuprinsul județului o dispoziție categorică de interzicerea fabricării arpacasului și a oricărei alt fel de paste făinoase cu excepția obligațiilor ce decurg din Art. 10 Armistițiu.

În conformitate cu ord. SSA, se pune în vedere tuturor fabricilor de arpacas și paste făinoase a înainta Oficiului Economic Județean în termen de 5 zile o situație din care să rezulte activitatea lor.

Situația va cuprinde următoarele date: Numele fabricii, Adresa exactă, Numele precis a proprietarului, De când funcționează fabrica, Capacitatea de producție zilnică socotind ziua de 8 ore ce cantități de materie primă a primit dela 1 August 1946, până în prezent. Cu ce aprobare, Nr., data autoritatea care a repartizat ce cantități de materie primă se în depozit. Ce cantități de produse fabricate are în stoc pe șroturi, ce cantități a lucrat pentru obligațiuni de Stat, cine va da materia primă și ce cantități. Justificarea distribuției produselor fabricate.

Adunarea muncitorească dela „Astra“

ieri după amiază a avut loc la fabrica Astra o adunare în cadrul Frontului Unic Muncitoresc. Au luat cuvântul tovarășii Mihai Gheorghe, secretarul Partidului Soc.-Democrat, Barbatel și Goltz din partea Partidului Comunist și Măcean Dumitru din partea PSD, care au scos în evidență importanța Frontului Unic Muncitoresc

precum și lupta pe care muncitorimea trebuie s'o dea pe tărâm social și politic împotriva tuturor tendințelor de disensiune. Vorbitorii au făcut apel la solidaritatea muncitorească, după care tov. Goltz a vorbit despre masacrul dela Grivița de acum 14 ani.

Guvernul italian nu are niciun amestec în asasinarea generalului britanic

ROMA, 14. — D. De Gasperi a vorbit ieri despre incidentul dela Pola, unde comandantul britanic al garnizoanei, un general, a fost ucis de către o italiancă. În declarațiile sale, d. De Gasperi a arătat că această italiancă a avertizat

cu mult înainte că va ucide un ofițer superior britanic și în consecință guvernul italian — care și-a cerut scuze pentru fapta odioasă a atentatului — nu poate fi făcut răspunzător de acest atentat.

Informațiuni

BALUL GARNIZOANEI programat pentru 24 Ianuarie a.c. se ține în ziua de 22 Februarie. Invitațiile lansate rămân valabile, deasemenea s'au lansat noi invitații.

AU SOSIT timbrele matelice „Seceș”, a căror distribuție a început abonaților. Cei care nu le vor ridica până 20 Februarie vor pierde orice drept asupra abonamentului. Eliberarea lor se face în fiecare zi la Posta centrală din str. Brătianu nr. 6 între 9 și 3.

EXAMENE LA PTT. La 20 Februarie 1947, orele 8 se ține examen de admitere pentru ocuparea a 10 locuri vacante de suboficiantși la oficiile PTT din județul Arad. Informații pot primi de la oficiile ptt. din localitatea și județul Arad.

ROMANIA MINISTERUL JUSTITIEI

Comisiunea pentru Constatarea Condițiilor de Naturalizare și Recunoașterea

Dos. Nr. 103. Nat) 945.

Dr. Wilhelm Neuman domiciliat în Arad, str. Seminarului No. 3 a făcut cerere acestui Minister pentru a i se acorda cetățenia română.

Prin cerere petiționarul arată că este supus maghiar, de profesie profesor, născut în com. Bikis Ungaria, la data de 12 Decembrie 1871, de religie mozaic, venit și stabilit în țară în anul 1925.

Conform art. 19 din legea privitoare la dobândirea și pierderea naționalității române, se publică aceasta spre știința acestora care ar voi să facă întâmpinare potrivit dispozițiilor art. 20 din zisa lege.

p. conf.
L. RAICU

În ziua de SAMBATA 15 Febr., orele 17.30, va avea loc în sala de festivități a „Asociației Române pt. strângerea legăturilor cu URSS” (ARLUS), conferința

d-lui prof. Martin Nacht

despre:

VLADIMIR MAIAKOVSKI

Conferința începe la orele 17.30 fix. — Sala bine încălzită. Intrarea gratuită.

Adolf Feig a fost din nou arestat

Care a fost rolul acestui gangster în afacerea cu aur

Cunoscutul contrabandist de aur și afacerist Adolf Feig, care acum câteva zile a fost pus în libertate, eri înaintea de masă a fost chemat din nou la Parchet, unde a fost audiat. După audiere, numitul a fost trimis cu concluzii de arestare la cabinetul Instrucției, unde s'a emis împotriva lui mandat de arestare, care tot eri la orele 12 a fost confirmat de către Secția I-a a Tribunalului.

Rearestarea lui Feig este în legătură cu vechea chestiune a aurului, dar între timp s'au procurat împotriva lui Feig noi dovezi. De altfel, după cum se știe Adolf Feig a făcut pe intermediarul într-o chestiune de contrabandă de aur, care a fost descoperită de către Poliția Arad și în această afacere au figurat patru jărani, iar cumpărător a fost colegul lui Feig, afaceristul

și contrabandistul de talie Maurițiu Schwartz din Arad, strada Eminescu 24.

Faptele s'au întâmplat astfel: În zilele de 15 și 16 Iunie 1946 dupăcum am arătat mai sus, Feig a făcut pe intermediarul între ofițerii de Poliție, Torsan și Chioaru și Schwartz Maurițiu, pe care l-a îndemnat să dea o oarecare sumă susmenționaților polițiști și în acest caz va scăpa.

Maurițiu Schwartz a anunțat pe av. dr. Eugen Dan, că el este reținut la Poliție și să-i ia apărarea pentru a scăpa într'un fel.

TEATRU

Duminică 16 Februarie la orele 3 și 9 seara teatrul Gjoconda prezintă noi moșă operetă a lui Paul Abraham în versiune nouă: CRISTAL-BAR cu Florica Demion, Corneția Teodosiu, Bimbo Mărcușescu, N. Gărdescu, Rossy, Barsony, Oskar Dénes și dansatorul Utassy în fruntea unei distribuții fenomenale. Bilețele la agenția Europa.

Teatrul Poporului din Timișoara cu ocazia turneului oficial va da 3 spectacole la Arad. Vineri la orele 17 va juca Tache, Ianche și Kadar comedie în 3 acte de V. I. Popa. Sâmbătă la orele 15 Digul Piesă progresistă de Indrieș și Mărcea Avram. Sâmbătă la orele 17.50 a doua oară comedia Tache, Ianche și Kadar.

Programul de radio

VINERI, 14 FEBRUARIE

13.00: Muzică variată. 13.30: Orchestra Gică Ionescu Găină. 14.00: Radio Jurnal. Revista Presei. 14.27: Continuarea programului. Orchestrei Gică Ionescu. 15.00: Rezumatul programului de două zile. 18.00: Deschiderea emisiunii, Muzică variată. 18.30: Xrains misiune de la Opera Română. FAUST operă în 4 acte de Gounod. În pauza I.a: pe Radio România: Emisiune în limba maghiară, pe Radio București: Carneț cultural. Cronica cinematografică de Mihnea Gheorghiu. În pauza II.a: pe Radio România și Radio București: Radio Jurnal și Revista Presei. 21.30: Quartet de suflători — Serenada în mi bemol major de Mozart. 22: Radio Jurnal. 22.17: Știri în limba rusă. 22.22: Buletin sportiv. 22.35: ? 23.00: Concert de noapte. 23.30: Radio Jurnal. 23.35: Continuarea concertului de noapte.

SPORT

Sezonul de fotbal se începe cu matchuri amicale

Duminică se va inaugura sezonul de fotbal cu matchuri amicale. Pe arena de antrenament din fabrica IIA se va disputa la orele 11 a.m. matchul între IIA și Indagrara, iar după masă la orele 16.30 pe arena Astra matchul între echipele Astra și Sparta.

Echipei României învinsă la Brno

Primul match al echipei de hockey a României s'a disputat la Brno și echipa românească a suferit o înfrângere cu scorul 8:0 (1:1, 1:3, 3:1) după un joc frumos și variat.

Se va înființa liga de ciclism la Arad

Cercuțile sportive de specialitate sunt preocupate cu formarea ligei de ciclism la Arad, care este chemată a se da un avânt serios acestei ramuri sportive. Până în prezent cluburile AMEFA, Transilvania au secții de ciclism, iar IIA, Indagrara, Teba proiectează la fel formarea secțiilor de ciclism.

ROYAL Telefon 19-33 Repr. la: 3, 5, 7 și 9 ore. — Dum. sârb. 11.30 Matineu.

AZI, tragedia unei femei în luptă cu destinul.

Din lacrimi s'a născut iubirea

cu Jole Voleri — Anna Maghant și Mariu Pascoli

A R O Tel. 24 45.

Repr.: la 3, 5, 7 și 9 seara.

Incurcăcături, dragoste, umor.

2 or: 2

Buttkay — Varkonyi — Somlay — Maklary.

CORSO Duminica la 11.30 Tel. 23-64. — Repr. la 3, 5, 7 și 9

O capod'operă a cinematografilor franceze

OMUL DE LUT

G O L E M HARRY BAUR

Redactor resp.: L. VOITA.

Avocatul a ajuns la înțelegere cu comisarul Torsan, că va pune o sumă mai importantă bani — care a și fost ridicată, comisarul Torsan după puși în libertate a lui Schwartz și pă aceea s'a prezentat și ca să-și ia partea sa — 25 m. ne lei — spunând că ar să aranjeze și cu alți funcționari această chestiune.

Avocatul a predat banii și povestea s'a întâmplat cum am relatat acum câteva săptămâni când au fost arestați șefierie de Poliție susmenționați.

Fapta lui Adolf Feig este de gravă și de aceea a fost nou depus în arestul preventiv. El este acuzat de trafic de mărfuri, care se pedepsește cu închisoare de la 2-5 ani în re corecțională.

JURAMENTUL

ISTORIA
A ULTIMELOR
20 ANI!

Azi!

la FORUM

Distribuit de SOVRANUL

INTERNATIONAL
INFORMATION SERVICE

Budapesta-Viena-Beograd
Mondial București-Cluj-Timisoara

Oficiu general de Informații
unui comerciale, economice
export-import

Primește orice încredințare,
zolvă în toate țările orice chestiune particulară și oficială.
credințările din România le transmite reprezentanța din Arad
Biroul de voiaj „OLYMPIA”
Arad, Brătianu 2-4. — Tel. 20

Imica publicității

DE VÂNZARE un război de Doamna Balașa 146.

MOTOCICLETA caut pentru părare. Oferta la biroul „Olympikon” Arad, str. Brătianu

SAVOY Telefon: 32-22 Reprezentările încep precum la orele 3, 5, 6.30 și 8 seara. Dum. și Sârb. Fori Mat. 11.30, 3, 4.30, 6, 7, 9

În urma marelui succes obținut cu filmul

Rhapsodia Diabolică

(Alexander's Ragtime Band) cu: Tyrone Power-Alice Fay. La cererea generală filmul va rula până Luni 17 Februarie

URANIA Telefon 12-32 Reprezentările la: 3, 5, 7 și 9

O comedie muzicală:

Trandafirul sălbatec

cu: Dayka M., Simor E., Lehotay A. — Cassa desch. dela ora